

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 января 2019



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
10.01.2019 ФК "Томь" погасит долги по зарплате и премиальным 15 января.....	3
10.01.2019 Нижегородская "Чкаловская судоверфь" погасит долги по зарплате в течение месяца - СК. 3	
СОКРАЩЕНИЯ	4
10.01.2019 Водители машин скорой помощи Копейска заявили о массовых сокращениях	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
11.01.2019 Минтруд РФ может обязать чиновников стажироваться в реабилитационных учреждениях	4
ГОСТРУДИНСПЕКЦИИ	5
11.01.2019 750 жителей Югры не получали зарплату с прошлого года: задолженность превышает 43 миллиона рублей (Информация ГИТ)	5
11.01.2019 В Башкирии шахтера завалило горной породой (Расследование ГИТ)	5
11.01.2019 В Дзержинске рабочий получил тяжелую травму глаза на производстве (Расследование ГИТ)	5
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ	6
10.01.2019 В Чувашии легализация работников принесла в бюджет 302 миллиона.....	6
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	6
11.01.2019 Каждому – свои. Утверждены правила определения зарплат бюджетников.....	6
11.01.2019 И себе как судьям. Юрий Чайка просит в разы увеличить зарплаты прокуроров	7
11.01.2019 Знак согласия. Пенсии "молчунов" переведут в НПФ ВЭБа автоматически.....	9
11.01.2019 Ограничения чиновников в подарках не коснутся врачей и учителей, обещают в кабмине РФ	11
11.01.2019 Сократить уровень безработицы среди инвалидов должны механизмы госзаказа, квотирования рабочих мест, а также налоговых льгот и субсидирования предприятий или рабочих мест.....	12
10.01.2019 ОНФ в Ненецком округе считает необходимым учитывать деятельность ИП для получения надбавки к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера.....	12



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.01.2019

ФК "Томь" погасит долги по зарплате и премиальным 15 января

Томский футбольный клуб "Томь" 15 января погасит **долги по зарплате** за 2018 год и премиальным за сезон-2017/18, сообщил РИА Новости источник, знакомый с ситуацией.

В декабре "Томь" сообщила, что по итогам переговоров достигнута договоренность с ПАО "Газпром нефть" о продолжении финансирования футбольного клуба; объем средств, которые должны быть получены в январе, позволит погасить задолженность перед игроками и персоналом. Финансовые поступления в клуб ожидаются в первую неделю после новогодних праздников.

"15 января клуб должен закрыть **долги по зарплате** за прошлый год. В этот же день футболистам выплатят премиальные за сезон-2017/18", - сказал источник РИА Новости.

В декабре полузащитник "Томи" Илья Кухарчук сообщил РИА Новости, что **долг по зарплате** перед ним составляет шесть месяцев. Генеральный директор клуба Татьяна Смирнова 23 октября сказала РИА Новости, что в ближайшее время футболистам будет перечислена одна **зарплата**, а до конца года "Томь" погасит **долги** полностью.

После 24 туров первенства Футбольной национальной лиги (ФНЛ) "Томь" занимает второе место в турнирной таблице, имея в своем активе 46 очков.

РИА Новости. Все Новости

10.01.2019

Нижегородская "Чкаловская судоверфь" погасит долги по зарплате в течение месяца - СК

Предприятие "Чкаловская судоверфь" в Нижегородской области погасила треть **долга по заработной плате** перед своими работниками до конца 2018 года, а оставшиеся 6 млн рублей выплатит в январе. Предприятие добровольно гасит задолженность, сообщили в четверг ТАСС в пресс-службе Приволжского следственного управления на транспорте СК РФ.

Ранее инспекция по труду выдала предписание "Чкаловской судоверфи" о выплате зарплатного долга до 22 октября 2018 года, которое исполнено не было, за что суд оштрафовал предприятие на 100 тысяч рублей. Позже в пресс-службе регионального Минпрома ТАСС сообщили, что долг будет погашен до 15 декабря. Следователи возбудили уголовное дело по ч. 2 ст. 145.1 УК РФ ("Полная **невыплата** свыше двух месяцев **заработной платы**"). У генерального директора судоверфи были проведены обыски, после которых на его имущество наложен арест.

"До Нового года [на "Чкаловской судоверфи"] погасили примерно треть **задолженности** [по **заработной плате**] - около 3 млн рублей. В ближайший месяц, в январе, планируют остальное погасить - чуть больше 6 млн рублей. Идут финансовые процедуры, предприятие добровольно гасит задолженность. Имущество гендиректора предприятия пока остается под арестом", - сказал собеседник агентства.

Ранее сообщалось, что с 1 августа предприятие официально находится в простое, а заработка платят каждому из 119 работников начисляется в размере 2/3 от его среднего заработка.

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП



СОКРАЩЕНИЯ

10.01.2019

Водители машин скорой помощи Копейска заявили о массовых сокращениях

Сотрудники скорой помощи боятся не получить работу в новой компании. Перевозкой медиков и пациентов начинает заниматься частная пермская фирма.

Водители скорой медицинской помощи Копейска заявили, что их уведомили о **сокращении** с 17 января, но так и не пригласили на работу в пермскую компанию «Феникс-Менеджмент», которая работает под брендом «Новоскор».

Водители, которые сейчас должны выйти из состава основного предприятия, говорят о том, что в новую компанию набирают сторонних сотрудников. Из этого старожили делают вывод, что могут остаться без работы. Впрочем, другие подключившиеся к обсуждению заметили, что сотрудникам следовало бы самим проявить инициативу и устроиться к новому работодателю.

Ситуация активно обсуждается в городских сообществах социальных сетей и уже стала поводом для паники среди населения. Копейчане считают, что это может негативно отразиться на качестве медицинских услуг. По мнению горожан, машины будут приходить с опозданием, так как водители-новички, возможно, будут хуже знать маршруты центра и входящих в городской округ удаленных поселков.

Напомним, ранее руководство «Новоскора» заявляло, что условия работы водителей останутся практические прежними и даже станут проще. Так, обслуживать автомобили отныне будет официальный дилер, а не водители.

<http://fedpress.ru/news/74/economy/2175338>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.01.2019

Минтруд РФ может обязать чиновников стажироваться в реабилитационных учреждениях

Минтруд РФ может обязать чиновников проходить стажировку в социальных, реабилитационных и благотворительных центрах, заявил замминистра труда и соцзащиты РФ Алексей Черкасов.

Ранее депутат Госдумы Виталий Милонов обратился к вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой с **предложением** обязать чиновников каждый год проходить стажировку в социальных, реабилитационных и благотворительных учреждениях.

"Принимая во внимание ваше **предложение** о необходимости получения гражданскими служащими личного опыта работы в организациях или учреждениях социальной сферы деятельности, Минтрудом России в 2019 году государственным органам будет рекомендовано при организации обучения гражданских служащих в рамках дополнительных профессиональных программ по приоритетному направлению "Развитие системы социальной защиты и социального обслуживания" предусматривать проведение стажировок в организациях или учреждениях социального обслуживания населения", - говорится в ответе ведомства, текст письма находится в распоряжении РИА Новости.

В документе также отмечается, что по итогам мониторинга Минтрудом России опыт обучения гражданских служащих в организациях или учреждениях, проводимых в ходе реализации дополнительных профессиональных программ, "может быть рекомендован к применению на регулярной основе".

РИА Новости. Все Новости



ГОСТРУДИНСПЕКЦИИ

11.01.2019

750 жителей Югры не получали зарплату с прошлого года: задолженность превышает 43 миллиона рублей (Информация ГИТ)

В Югре просроченная задолженность работодателей перед сотрудниками на начало 2019 года превысила 43 миллиона рублей. Зарплаты не выплачиваются 750 жителям округа, занятым на девяти предприятиях. Такие данные опубликованы на сайте окружной Гострудинспекции.

В начале года полностью рассчиталось с работниками только одно предприятие - «Региональное управление по сервисному ремонту скважин». Долг по зарплатам составлял 3,9 миллиона рублей.

<http://www.siapress.ru/news/84509>

11.01.2019

В Башкирии шахтера завалило горной породой (Расследование ГИТ)

На руднике Бурибаевского ГОКа 8 января произошло чрезвычайное происшествие: в результате обрушения горной породы проходчик получил серьезные травмы.

- Во время бурения выпускной воронки в подземном руднике произошло отслоение части забоя. 36-летний проходчик получил закрытый перелом позвоночника, перелом пяточных костей, травматическую ампутацию и ушиб пальцев правой руки, - сообщили в пресс-службе республиканской Гострудинспекции.

Сейчас пострадавший находится на лечении в больнице, его состояние врачи оценивают, как удовлетворительное. Расследованием несчастного случая занялась специальная комиссия.

- Обстоятельства происшествия уточняются. Проверяется соблюдение требований охраны труда, - добавили в Гострудинспекции.

<https://www.ufa.kp.ru/online/news/3350407/>

11.01.2019

В Дзержинске рабочий получил тяжелую травму глаза на производстве (Расследование ГИТ)

Тяжелую травму глаза получил 25-летний аппаратчик подготовки сырья в Дзержинске. Несчастный случай произошел на производстве изделий из пластмасс ООО «Гамма Пласт». Об этом сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

В ходе проведенного расследования было установлено, что аппаратчик вскрывал с помощью туристического ножа расположенные на поддоне мешки с полиэтиленовыми гранулами. Вес каждого из них составляет 25 кг. Когда мужчина потянул на себя один из мешков, его рука соскользнула, и находящийся в ней нож вонзился лезвием в глаз.

Расследуя несчастный случай, госинспекция выявила многочисленные нарушения по охране труда. Оказалось, что в инструкции аппарата сырья не указан порядок выполнения работы по вскрытию полиэтиленовой упаковки с паллеты с мешками сырья, а также требования безопасности. Ему также не был проведен инструктаж.

За травму рабочего предприятие оштрафовали на 65 тысяч рублей.

<http://www.vgoroden.ru/novosti/v-dzerzhinske-rabochiy-poluchil-tyazheluyu-travmu-glaza-na-proizvodstve-id301320>



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

10.01.2019

В Чувашии легализация работников принесла в бюджет 302 миллиона

Меньше всего нелегальных работников трудилось в Шумерле

В Чувашии в результате легализации трудовых отношений в 2018 году минтруду удалось вернуть в республиканский бюджет более 302 млн рублей. Об этом сообщается на официальном портале органов власти.

Общая численность работников, с которыми были заключены трудовые договоры в 2018 году составила 46 473 человека (аналогичный период 2018 года - 39 330 человек).

Наименьшее число работников, с которыми не заключены трудовые договоры, выявлено в Шумерле, наибольшее в Комсомольском районе республики.

В результате проведенных мероприятий в бюджет дополнительно поступили налог на доходы физических лиц в сумме 70,7 млн рублей и страховые взносы в сумме 232,0 млн рублей.

РИА «Федерал Пресс»

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.01.2019

Каждому – свои. Утверждены правила определения зарплат бюджетников

"Российская газета" публикует сегодня Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и муниципальном уровнях систем оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений на 2019 год. В документе говорится, что заработная плата бюджетников всех уровней не должна быть ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ), а все районные коэффициенты должны начисляться им поверх зарплаты.

Распространяются эти рекомендации на зарплаты 13,7 миллиона бюджетников всех уровней, пояснил "РГ" секретарь, руководитель департамента **социально-трудовых отношений** и социального партнерства Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Олег Соколов.

По его словам, этот документ уже традиционен для нашей страны.

Утверждается он ежегодно Российской трехсторонней комиссией по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК) начиная с 2007 года, когда были приняты **поправки** в Трудовой кодекс о необходимости таких рекомендаций.

При этом от года к году они обновляются: в них появляются пункты, учитывающие произошедшие за год изменения в трудовом **законодательстве** и социально-экономической жизни страны. Так, в рекомендациях на 2019 год подчеркивается, что минимальный размер оплаты **труда** теперь не может быть ниже прожиточного минимума, а зарплата бюджетников, работающих на одну полную ставку, не может быть ниже установленного размера МРОТ, отмечает Олег Соколов.

В рекомендациях уточняется, что в связи с решением Конституционного суда в регионах с особыми условиями жизни (северных и приравненных к ним) районные надбавки и коэффициенты должны начисляться сверх МРОТ и зарплаты



в целом. "Если зарплата установлена на минимальном уровне, то оклад, стимулирующие и компенсационные выплаты могут входить в МРОТ, а вот "северные" надбавки - нет, они - сверху. Если зарплата выше минимальной, то все равно работодатель должен начислять районные коэффициенты на сумму, которая складывается из оклада, стимулирующих и компенсационных выплат", - пояснил Олег Соколов. Это значит, что гарантированная часть зарплаты работников бюджетной сферы будет выше.

Если в регионах заключается трехстороннее соглашение об установлении минимальной зарплаты на территории, ниже которой платить нельзя, то распространяться действие такого соглашения должно и на бюджетников. Олег Соколов констатирует: такие соглашения есть не во всех регионах (на 2019 год они заключены в 17 субъектах). И там, где они есть, чаще всего их действие распространяется на коммерческий сектор, а бюджетникам платят меньше - не ниже федерального МРОТ. Это положение и предлагают исправить рекомендации.

Также в 2019 году должно сохраняться соотношение между зарплатами бюджетников и средней зарплатой в регионе, которое было зафиксировано в майских указах **президента России** от 2012 года, а **труд** в выходные, праздничные и нерабочие дни должен оплачиваться в двойном размере. Или - за него должны давать отгул - день отдыха, оплаченный в обычном размере.

Есть в документе рекомендация, по которой зарплата работника должна зависеть от его квалификации. По мере роста профессионального стажа работника, прохождения им курсов повышения квалификации или иного обучения, связанного с основной деятельностью, получения почетных званий может расти его зарплата. По крайней мере, он получает на это право.

Соотношение средней зарплаты работников организации и ее руководства (директора, его заместителей, главного бухгалтера) должно быть, согласно документу, не более одного к шести. "Конечно, это не догма, не **закон** прямого действия. Из названия документа понятно, что он носит рекомендательный характер, - говорит Олег Соколов, - но, как правило, регионы и муниципалитеты основываются на них при установлении систем оплаты **труда** бюджетников - врачей, учителей, работников культуры и социальной сферы, и формировании региональных и муниципальных бюджетов".

По данным **Минтруда** России, в рекомендациях на 2019 год также есть такая новация, как установление показателя "выполнение квоты по приему на работу инвалидов" для оценки результативности работы руководителя учреждения и назначения ему стимулирующих выплат.

Оклады в структуре зарплаты работников образования должны составлять 70 процентов, здравоохранения - 55-60 процентов, культуры - 50-55 процентов.

Российская газета

11.01.2019

И себе как судьям. Юрий Чайка просит в разы увеличить зарплаты прокуроров

Зарплата прокуроров может вырасти в два-три раза. С просьбой приравнять ее к судейской в письме премьеру Дмитрию **Медведеву** обратился генпрокурор Юрий Чайка (документ имеется у "Известий"). Если инициатива получит поддержку, зарплата сотрудников прокуратуры увеличится в среднем с 80 тыс. до 170 тыс. рублей. По подсчетам "Известий", нагрузка на бюджет в итоге вырастет на 4 млрд рублей. Сегодняшний уровень оплаты прокурорского труда Юрий Чайка считает слишком низким. В качестве аргумента он приводит опыт развитых стран, где "конституционно-правовое положение прокуроров, уровень их социальной защищенности, включая финансирование, соответствуют судейскому". Согласно резолюции на письме, глава **кабмина** уже поручил Минфину подготовить соответствующие **предложения**. Это "Известиям" подтвердил и близкий к правительству источник.



Согласно изменениям, внесенным в 2016 году в закон "О прокуратуре", "размер денежного содержания прокурорских работников повышен и предполагается его дальнейшее увеличение", отмечает в своем письме Юрий Чайка. Однако это генпрокурор считает недостаточным.

"Социальные гарантии, в том числе и денежное содержание, прокурорских работников значительно ниже, чем у судей, а пенсионное обеспечение отличается кратно", - сетует генпрокурор, обращаясь к Дмитрию **Медведеву**.

Особое беспокойство у главы надзорного ведомства вызывают оклады коллег по силовому цеху. По его информации, Следственный комитет РФ прорабатывает вопрос о приравнивании зарплат сотрудников СК к прокурорским. От "необоснованной практики" распространения на следователей всех нововведений, касающихся соцзащиты прокуроров, следует отказаться, уверен Юрий Чайка.

В письме упоминается и реформа 2010 года, после которой началось затяжное противостояние Генпрокуратуры и получившего независимость Следственного комитета. В результате разделения функций у прокуроров появились полномочия по надзору за следователями. Поэтому прокурорский статус непременно должен быть выше, чем "у сотрудников поднадзорных правоохранительных органов", отмечает Юрий Чайка в своем обращении.

В связи с этим генпрокурор и предлагает приравнять оплату **труда** работников своего ведомства к зарплате, которую сегодня получают федеральные судьи, ведь обе структуры обеспечивают "конституционную законность, защиту прав граждан и интересов государства".

А СУДЬЯМ СКОЛЬКО?

В начале 2018 года средняя зарплата федерального судьи в столице составляла около 170 тыс. рублей, сообщили "Известиям" в Мосгорсуде. Среднемесячное денежное содержание прокурора в два-три раза меньше - около 80 тыс. рублей.

Сейчас в системе прокуратуры трудятся примерно 51 тыс. человек. Это означает, что ежегодно на их содержание бюджет тратит порядка 4,08 млрд рублей. Судей же в России 30 тыс., и средний размер оплаты их **труда** по стране - около 160 тыс. рублей (ежегодные расходы бюджета на судейскую зарплату составляют примерно 4,8 млрд рублей). Если уровень зарплаты сотрудников прокуратуры довести до уровня зарплат судей, траты из бюджета увеличатся до 8,16 млрд рублей.

Относительно высокий размер судейских зарплат в свое время был установлен в том числе для того, чтобы обеспечить их независимость, отмечает судья Конституционного суда в отставке Тамара Морщакова. Насколько состоятелен этот аргумент в отношении работников прокуратуры - вопрос, считает она. Прокурор независим от правительственные структур, но, работая в централизованной структуре, зависит от своего начальника.

- Конечно, кому-то может быть обидно, что у него меньше льгот. Но то, что обеспечивается судьям, это не льготы. Это защита для общества от попыток влиять на суд, в том числе путем удаления с должности, - пояснила "Известиям" Тамара Морщакова. - Судья должен свободно принимать профессиональные решения, не боясь потери должности. А если его независимость не обеспечивается, он должен иметь возможность спокойно, не думая о зарплате, сказать: "Я ухожу. У меня есть право на отставку".

МОЖНО И БЕЗ ПРОКУРАТУРЫ

Что касается зарубежного опыта, то в разных государствах статус прокуроров заметно отличается, сказал "Известиям" федеральный судья в отставке Сергей Пашин.

- Есть страны, где вообще никакой прокуратуры нет, - например, в Британии. Как живут эти несчастные люди, я не понимаю, - отметил он. - В других странах статус прокуратуры зависит от того, относится она к судебной или к исполнительной власти. Например, в Соединенных Штатах - к исполнительной власти. Поэтому ни о каком



сопоставлении с судьями там речи быть не может. Судьи гораздо выше - и по жалованью, и по гарантиям. Статус федерального судьи там просто заоблачный. А прокуратура для многих трамплин к должности судьи. В странах, где прокуратура является частью судебной власти, их статус действительно равен.

В России прокуратура не относится ник одной из трех ветвей власти, а является самостоятельным надзорным органом с конкретными полномочиями, напомнил юрист МАБ "Адвокаты и бизнес" Роман Зуев.

- Уравнивание доходов прокурорских работников с доходами судей и предоставление им таких же льгот могут привести к некоему срашиванию судебной ветви власти с соответствующим надзорным органом. Эта инициатива не представляется адекватной и обоснованной, - заявил юрист. - Кроме того, в условиях сложной экономической ситуации в России увеличение дохода работников прокуратуры существенно повысит нагрузку на бюджет государства.

ТРУДНОСТИ МОТИВАЦИИ

Никаких оснований для уравнивания российских судей и прокуроров в гарантиях нет, согласен и Сергей Пашин.

- Я бы предложил так: надо привязать их к обычной пенсионной системе. А то слишком много стремления удержать свои льготы и получить новые, - заметил он.

Уровень заработной платы традиционно определяет основную мотивацию в любой из существующих сегодня профессий, отметил руководитель Политической экспертной группы Константин Калачев. Высокий уровень оплаты труда призван обеспечить соблюдение всех должностных и моральных аспектов работниками прокурорского надзора, но, насколько высоким он должен быть, вопрос дискуссионный, считает он.

При этом инициатива, приравнивающая уровень дохода прокуроров к доходу судей, вписывается в общую антикоррупционную повестку, полагает управляющий партнер коллегии адвокатов JS Legal Counsels and Trustees Тимур Ганчин. Высокое довольствие способствует повышению привлекательности госслужбы, но считать это единственной мерой, которая поможет справиться с коррупцией и безграмотностью в органах прокуратуры, нельзя, подчеркнул эксперт.

Известия

11.01.2019

Знак согласия. Пенсии "молчунов" переведут в НПФ ВЭБа автоматически

Договоренность о создании негосударственного пенсионного фонда (НПФ) ВЭБ.РФ на базе государственной управляющей компании (ГУК) корпорации предварительно достигнута, рассказали "Известиям" в Минфине. Как пояснил замминистра финансов Алексей Моисеев, деньги "молчунов", которые сейчас находятся в Пенсионном фонде, переведут в новый НПФ автоматически. Мнения экспертов разделились: с одной стороны, дополнительных рисков от перехода человек не получит, а с другой - управлять его деньгами фактически будет уже не государство. Впрочем, на данный момент ВЭБ.РФ зарабатывает "молчунам" на инвестировании их пенсионных средств гораздо больше, чем частные фонды.

ЗОЛОТО МОЛЧАНИЯ

НПФ ВЭБа будет создан на основе его управляющей компании, предварительная договоренность по этому вопросу уже достигнута, рассказали "Известиям" в пресс-службе Минфина. "Молчунов" и их накопления переведут в новый НПФ автоматически, пояснил "Известиям" Алексей Моисеев. Это один из этапов концепции индивидуального пенсионного капитала (ИПК), которую власти готовят с 2016 года. Внедрить ее планировалось с 1 января 2019 года, но, как пояснил в конце декабря первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов, вопрос пришлось отложить, потому что "очень тяжело шли пенсионные изменения".



В Минфине добавили: работа над законопроектом об ИПК еще продолжается. В ВЭБ.РФ считают преждевременным комментировать инициативу до появления документа. Там напомнили, что полномочия госкорпорации по доверительному управлению пенсионными деньгами продлены до 2024 года. Однако добавили: в случае принятия того или иного решения кабмина "ВЭБ.РФ готов исполнять те функции, которые возложит на него правительство". В Пенсионном фонде подчеркнули, что, пока на законодательном уровне ничего не принято, комментарии преждевременны. В Центробанке не ответили на вопросы "Известий" о создании НПФ ВЭБа и передаче накоплений "молчунов". В **Минтруде** рекомендовали обратиться в Минфин.

По данным Пенсионного фонда, на конец третьего квартала 2018 года в управлении ГУК ВЭБа было 1,7 трлн рублей пенсионных накоплений.

По статистике ЦБ, на счетах негосударственных фондов в рамках обязательного пенсионного страхования в этот же период было 2,5 трлн рублей. В третьем квартале ГУК ВЭБа обеспечила доходность пенсионных накоплений в 6,57% годовых и 9,12% за последние три года. У частных НПФ средняя доходность по рынку составляет 2,56% годовых - лидеры заработали для своих клиентов по 6,8%, аутсайдеры показали отрицательные результаты.

КАЖДЫЙ ВЫБИРАЕТ ПО СЕБЕ

Само понятие "накопительная пенсия" появилось в 2005 году - отчисления с зарплат в ПФР делились на две части: страховая шла на выплаты пенсионерам, а накопительная - на личный счет. Но в 2014 году эти средства заморозили, то есть теперь все отчисления в ПФР идут в общий котел. ИПК призван возродить накопительную систему: предполагается, что гражданин выберет НПФ и будет отчислять в него 1-6% зарплаты.

С одной стороны, перевод накоплений из ПФ в НПФ ВЭБ.РФ не несет дополнительных рисков для граждан, считает гендиректор аналитического агентства "БизнесДром" Павел Самиев. Но НПФ в России акционируются, то есть это частная, а не государственная форма собственности, добавил директор Института стратегического анализа ФБК Grant Thornton Игорь Николаев. Многие "молчуны" соглашались передать деньги в управление госкомпании, а так они могут оказаться у частников, пояснил он.

При этом государство может стать акционером нового НПФ, как оно уже участвует в капитале других финансовых институтов, считает Павел Самиев. Но даже владение 100% акций не означает владения имуществом, напомнил Игорь Николаев. Доверие к госструктурам у граждан всегда выше, но все-таки государство не отвечает полностью по обязательствам компаний, в чей капитал входит, пояснил Павел Самиев.

НОВИЧОК НА РЫНКЕ

В Ассоциации негосударственных пенсионных фондов "Известиям" сообщили, что считают создание НПФ для передачи денег "молчунов" рациональным. Но наделение ВЭБа статусом НПФ может поставить в неравное положение участников рынка и сократить конкуренцию.

Но концепция ИПК изменилась с 2016 года, когда впервые заговорили о ее создании, а обсуждение ее параметров с экспертами не ведется, посетовал исполнительный директор НПФ "Сафмар" Евгений Якушев. Предполагалось, что участвовать в новой системе будут все граждане и частные НПФ, а теперь оказывается, что накопления "молчунов" будут переданы в ВЭБ автоматически, добавил он. По его мнению, трансформация ИПК сделает новую систему зависимой от интересов госструктур.

Если правила игры будут едины, НПФ ВЭБа получит те же ограничения по набору инструментов для инвестирования. Но его стратегия может быть даже более консервативной, чем у других фондов, считает Павел Самиев. Кроме того, перевод денег из ПФР в НПФ ВЭБ.РФ позволит сэкономить - это более рыночный механизм управления, добавил он. Но гражданину важно понимать, кому он доверит пенсионные сбережения. Если новая структура будет работать по



общим правилам, система гарантирования накоплений для нее также будет стандартной и проблем с конкуренцией не возникнет.

Известия

11.01.2019

Ограничения чиновников в подарках не коснутся врачей и учителей, обещают в кабмине РФ

Ограничения в подарках, которые планируется ввести для должностных лиц в России, не коснутся врачей и учителей, положения соответствующего **законопроекта** уточнят для избежания неверного толкования, сообщил в интервью РИА Новости заместитель руководителя аппарата **правительства РФ** Андрей Логинов.

В рамках реализации национального плана по противодействию коррупции на 2018-2020 годы правительство внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов**, в которых помимо прочего регулируются нормы о подарках отдельным категориям лиц. Ограничения коснутся членов **Совета Федерации**, депутатов **Госдумы**, депутатов или членов выборного органа местного самоуправления, иных лиц, замещающих государственные должности РФ, субъектов РФ, государственных и муниципальных служащих, служащих ЦБ, а также работников организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед федеральными госорганами, органами субъектов РФ и местного самоуправления.

"Учителя, соцработники, врачи и прочий технический и медицинский персонал действительно работают в организациях, подведомственных госорганам субъектов и органам местного самоуправления, и выполняют возложенные на них задачи. Распространятся ли на них все те ограничения, которые предназначаются чиновникам - должностным лицам? Я сразу скажу - есть горячие головы, которые предлагают распространить их до сторожа, уборщицы и технички. Не думаю, что можно с этим согласиться", - заявил Логинов.

Он подчеркнул, что ограничения на вручение подарков вносятся в целях противодействия коррупции, под которой **законодательство** понимает конкретные действия должностных лиц в связи с осуществлением ими должностных полномочий - злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, коммерческий подкуп и прочее.

"Если бы мы вдруг захотели каким-то образом ограничить учителей с врачами в дарениях, то мы должны были бы вносить изменения либо в **закон "Об образовании**", либо в **закон "О здравоохранении**", но никак не в **антикоррупционное законодательство**. Поэтому заявления о том, что врачам и учителям запретят сейчас дарить подарки - не более чем домыслы", - добавил Логинов.

Он напомнил, что действующая сегодня статья 575 Гражданского **кодекса РФ** допускает возможность получения обычных подарков не дороже 3 тысяч рублей работникам лечебных, воспитательных, образовательных учреждений, учреждений соцзащиты и других аналогичных организаций от граждан, которые находятся у них либо на воспитании, либо на лечении, либо под присмотром, а также от их родственников.

"Когда принималась эта статья, данная сумма примерно соответствовала 100 долларам. Сегодня ситуация другая, но в эту сумму легко укладываются и коробка конфет, и бутылка шампанского, и книга, и букет цветов. Эта норма действовала всегда. Сейчас предложено дополнить ее уточнением "за исключением случаев, установленных **законом**", и некоторые расценили это как желание ввести ограничения в вопросе подарков", - говорит собеседник агентства.

Логинов отметил, что по структуре действующей нормы исключения в части подарков "под категорию этих лиц с **трудом** подходят", поскольку, если рассуждать логически, то очевидно, что "нянечка, которая присматривает за больными", не участвует в протокольных мероприятиях и вряд ли часто бывает в служебных командировках.



"Это все написано для нас, для чиновников. Но раз такая трактовка все-таки появилась, будем предлагать поправить текст не Гражданского кодекса, а общего законопроекта, чтобы никакого двойного толкования не возникало", - добавил он.

РИА Новости. Все Новости

11.01.2019

Сократить уровень безработицы среди инвалидов должны механизмы госзаказа, квотирования рабочих мест, а также налоговых льгот и субсидирования предприятий или рабочих мест

Так считает первый зампредседателя Комитета Госдумы по образованию и науке, коммунист Олег Смolin

Говоря о квотировании, депутат напомнил о судьбе законопроекта, разработанного Минтрудом. Инициативой предлагалось обязать бизнес, который не создает рабочие места для инвалидов, направлять средства в специально созданные в регионах фонды, которые помогали бы тем, кто занимается трудоустройством инвалидов. "К сожалению, Минфин и Минэкономразвития выступили против. Недавно вопрос обсуждался на президентской комиссии по делам инвалидов, решили к этому вопросу возвращаться", - уточнил Смolin.

Кроме того, депутат указал на проблему формальности льгот для инвалидов. "По данным Минпромторга, каждый инвалид в среднем, работая на предприятиях, получает налоговых льгот на 7000 рублей, при этом для того, чтобы сохранять рабочее место, нужно примерно 70 тысяч рублей. Одно из предложений общероссийских общественных организаций инвалидов - это субсидии, пропорциональные уплаченному налогу на добавленную стоимость. Формально льгота есть, воспользоваться ею не могут", - посетовал парламентарий.

Парламентская газета

10.01.2019

ОНФ в Ненецком округе считает необходимым учитывать деятельность ИП для получения надбавки к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера

В отделении Общероссийского народного фронта в Ненецком автономном округе прошло совещание тематической площадки ОНФ "Малое и среднее предпринимательство и поддержка предпринимательской инициативы". В ходе мероприятия был рассмотрен вопрос по исчислению трудового стажа, дающего право на получение процентной надбавки к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера с учетом осуществления индивидуальной предпринимательской деятельности в указанных районах

Порядок определения стажа работы в районах Крайнего Севера регулируется Инструкцией о порядке предоставления социальных гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, утвержденной приказом Минтруда РСФСР от 22 ноября 1990 г. № 2, а также постановлением Правительства Российской Федерации от 07 октября 1993 г. № 1012.

"Из анализа указанных норм следует, что государственная гарантия за работу в особых климатических условиях в виде процентной надбавки к заработной плате поставлена в зависимость исключительно от стажа работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Но в то же время ни Трудовой кодекс РФ, ни закон о северах не связывают предоставление гарантий и компенсаций с осуществлением гражданином предпринимательской деятельности и не предусматривают оснований, по которым может быть реализовано данное право в случае отчисления таковым страховых взносов на обязательное пенсионное страхование", - прокомментировал активист



регионального отделения ОНФ, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Ненецком автономном округе Герман Сопочкин.

По мнению общественников, данные обстоятельства могут свидетельствовать о нарушении интересов лиц, занимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью в районах Крайнего Севера. Указанные лица не имеют право на получение процентной надбавки к заработной плате за работу в районах Крайнего Севера в случае последующего поступления на работу на основании трудового договора.

Напомним, что стаж работы в регионах, приравненных к Заполярью, входит главным образом трудовая деятельность, которую можно подтвердить трудовой книжкой и договорами, а деятельность в качестве индивидуального предпринимателя не засчитывается в трудовой стаж, дающий право на получение процентной надбавки к зарплате.

"Решение вопроса, поднятого индивидуальными предпринимателями, возможно путем установления федеральным законодателем норм, которые предусматривают право предпринимателей в случае последующего устройства их на работу не только в Ненецком округе, но и в других районах Крайнего Севера, получать процентную надбавку к заработной плате, при условии регистрации и осуществления предпринимательской деятельности с отчислением страховых взносов на обязательное пенсионное страхование на данных территориях. В марте 2017 года президент России, лидер Народного фронта Владимир Путин принял участие в пленарном заседании IV Международного арктического форума "Арктика - территория диалога", который проходил в городе Архангельске. На форуме с участием президента РФ рассматривался вопрос повышения качества жизни населения Арктического региона, обеспечения устойчивого социально-экономического развития полярных территорий. Таким образом, решение вопроса в пользу индивидуальных предпринимателей несомненно отразится на качестве жизни нашего населения, так как скажется на заинтересованности индивидуальных предпринимателей осуществлять деятельность в районах Крайнего Севера, послужит им своеобразной гарантией при утере статуса индивидуального предпринимателя получать заработную плату наравне с другими работниками, имеющими аналогичный трудовой стаж, а также стимулирует их отчислять страховые взносы на обязательное пенсионное страхование", - отметил член регионального штаба ОНФ Андрей Попов.